Matematika Dasar

FUNGSI INVERSTRIGONOMETRI

Fungs Trigonometri merupakan fungs periodik sehingga pada dagrah R bukan
merupakan fungs saiu-satu. Oleh karena itu untuk mendapatken fungs inversnya meka
domain dari fungs trigonometri harus dibatas.

Misal f(x) = 9n x. Maka agar f(X) = Sn x merupakan fungs satu-satu maka
domainnyadiambil :

N
1

————

P, P
£ -1£f(x)£1H

(™D

Pada dagrah di atas f( X ) = dn x merupakan fungs satu-satu dan oleh karena itu

mempunya invers Notas invers: x =sin” 1 (x) = arcsin f (x)

Turunan fungs invers Trigonometri

Misa y:sin'lu § 1£EufEl; B£y£2|5I dengan u meupakan fungs
d
dalam x. Makaturunan gae = —y9 dldapatkan sebagai berikut :
o1 A dy 1
=sin ~u u=sin — =
y v y U du cosy
I . d 1
Bilagny =umaka cosy = 1- u2.OIehkarena|tu,—y: .
du /1. 42
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Jadi: y'= :
1- U2

Dengan menggunakan anti turunan dari invers snus didgpatkan rumus integrd :

o—— du =simlu+C
\1- u?
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Untuk fungs invers trigonometri yang lain dapat diperoleh dengan carasama:

1. y:cos'lu[- 1£u£1;0£y£p]
L -u o L du -1
y=—7—— U 07— =" ¢cos u+C
1- w2 1-u
— tan” Ly e p_.,_Pu _u
2. y=tan 8¥<u<¥ > y<2Hp y_1+u2
3 y=cot luEu<¥; B£y<OUO<y£ b y=—Y
. 8 H 1+u2
. du _itan'1u+C
n 2—.|._ -1
u= f-cot "u+C
4. y=sclu §u|31 0£y<p ID<y£pHD y——2
wus-1
P Pu - u
5 y=csc u§|31-—£y<ou O<y£ Hp y':—2
nus-1

Soal Latihan

(Nomor 1 d 10) Carilah turunan dari :

1. y=cos {2x+1)

2. y=cot”{Vx)
3. y=cos 1(cos x)
4, y=+/tan 1y

3
5. y= xz(si n 1x)
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2
6. y= (1+x Sec” 1x)

7. y= sin']{e' 3X)

1- X
8. y:cs;(:'1 —

9. y=tan l(x ezx)
10. y = sin']{lenx)

(Nomor 11 sd 17 ) Hitung integral berikut :
. ox
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17. ?&(xﬂ)
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